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Заняття № 6 (18.04.2020)
І. Перевірка домашного завдання (тести) за темами: Розділові знаки при однорідних членах речення. Розділові знаки при узагальнювальних словах.
Відповіді: Тест: Розділові знаки при однорідних членах речення
(1Д, 2А, 3Д, 4Г, 5Д)
                 Тест: Розділові знаки при узагальнювальних словах.

(1Б, 2Г, 3Б, 4Г, 5Д)
ІІ. Виконання практичних завдань. Диктант
Вправа 1. Запишіть речення, знявши риску, і вставте розділові знаки. 
1. Ранок зачинався тихий та лагідний, все наокіл/ і трави/ і дерева/і кущі/наче завмерло. 2. Всюди/і на вулицях/і круг стадіону/і обабіч дороги до заводу/росли молоді осокори/клени й каштани. 3. Скрізь червоно/на небі/і на узгір'ях/і на горі. 4. Усе в чеканні/спілі краплі рос/земля і місяць/вишні/і тополі. 5. Луки/гори/пишні сади/все зелене і принишкле. 6. Березу/вільху/і ліщину/дубів могутність величаву/і навіть тихий верболіз/люблю я ліс. 7. І все те/ і штормуюче море/і голубіюче небо/і далекі/ ледь окреслені хмари/ пройняте легеньким серпанком рухливого туману. 8. Усе навпіл/ і труд/і піт/любов/і дні гарячі. 9. На пароплав/що пливе по річці/діють/сила тяжіння/виштовхувальна сила води/сила тяги гвинтів/сила опору води.
Вправа 2. Тренувальний диктант : запишіть текст, поясніть орфографію та пунктуацію.

День матері


У ц…ого св…ята давня/і цікава історія. Пов…язана вона з долею А(а)мериканки А(а)н…и Д(д)жервіс. Дівч…нка прикро рано втратила най/дорожчу у світі людину/ маму. Серед кривдних с…ріт…с…ких будинків  вимріяла А(а)н…а думку/ люди повин…і мати єдиний день на рік/ коли усі разом вшановуватимуть і матір/неньку/ і матір/землю/ і М(м)атір Б(б)ожу. На її клопотан…я К(к)онгрес США(сша) встановив нове державне св…ято/ Д(д)ень М(м)атері. Не/вдовзі його узаконило ще чи/мало країн.


Тисяча/дев…ятсот/двадцять/дев...ятого року започатковано цей урочистий день і на Г(г)аличині. Діти тієї днини дарували матусям усе/ що заздалегідь самі пр…готували/квіти/малюнки/ вишивки. По/обіді йшли до церкви/де славили матір земну/і ту/ котра подарувала світові С(с)ина Б(б)ожого. Потім поч…налися гулян…я. Усі/ від малого до старого/співали/танцювали/раділи/ слав…ли жит…я.


Красиве було свято/ але/ на/жаль/ його замінив М(v)іжнародний М(ж)іночий Д(д)ень/ який славо/славив переважно жінку/трудівницю. Жінка/мати/ Б…р…гиня родин…ого т…пла/ згадувалася побіжно. Мабуть/ тому в багат…ох областях нашої країни люди пов…рнулися до давн…ої й красивої трад…ції. Тепер Д(д)ень М(м)атері урочисто відзначає…ся кожної другої неділі травня.

ІІІ. Тема: Розділові знаки в простому реченні
(18.04.2020)

Завдання: ознайомитится з теоретичним матеріалом і скласти конспект у робочих зошитах у вигляді таблиці. Найважливіші моменти виділено червоним кольором.
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Пригадаймо!
Речення – це інтонаційно і граматично оформлена одиниця мовного спілку​вання, що виражає закінчену думку: Я хочу правді бути вічним другом і ворогом одвічним злу.

За структурою речення поділяються на прості та складні.

Простим називається речення, що має у своє​му складі одну граматичну основу. Наприклад: Опівночі айстри в саду розцвіли (Олександр Олесь).

Розділові знаки членують текст і речення на певні синтаксично-смислові частини. Вони полегшують сприйняття й правильне розуміння написаного.
У середині речення використовуються такі розділові знаки: кома, крапка з комою, тире, двокрапка, дужки, три крапки, лапки.

Ставлячи розділові знаки, слід орієнтуватися насамперед на будову речення, а не на інтонацію. Річ у тім, що не завжди там де пауза, ставиться розділовий знак, і не завжди там, де є розділовий знак, робиться пауза. Особливо це стосується коми.
Коми бувають одиничні і парні.

1. Одиничні коми ставляться між однорідними членами речення і між частинами складного речення. Де є одинична кома, завжди робиться пауза, але там, де є пауза, не завжди ставиться кома. Наприклад, у реченні: Говорять, що матері сльози гарячі і тверде, міцнеє каміння проймають. – Після слова гарячі робиться більша пауза, ніж після  слова тверде, але кома не ставиться. А в реченні: І літо  минуло, і осінь приспіла і листям пожовклим всі стежки покрила. – Перед першим сполучником і та перед другим робиться майже однакова пауза, але перед одним і кома стоїть, а перед другим – її немає.
2. Парними комами виділяються з обох боків деякі підрядні-речення, відокремлені члени речення і внесення (звертання, вставні і вставлені слова та речення, слова-речення).

Парні коми називаються так тому, що їх треба ставити обов’язково дві: одну перед відокремлюваною групою слів, другу – після неї: Перед ним, розбігаючись на всі боки, розляглися поля. 

Але одна з ком не ставиться, якщо відокремлювана група слів стоїть на початку речення чи в його кінці: Мати спить, над колискою сина схилившись. 
Виділена комами з обох боків частина речення промовляється переважно трохи іншим тоном або трохи швидше, ніж усе речення. Але паузи на місці парних ком робляться не завжди. Напри​клад, у реченні: Пісня наближалась і, на деякий час затихнувши, знову зазвучала вже недалеко за горбами – кома стоїть після, але пауза чується перед і (після можлива невелика затримка). А в реченні: Розквітай, мій краю, веснами, цвітом яблунь і пшениць – після розквітай пауза взагалі не чується, а після краю можлива лише невелика затримка.

Інші розділові знаки

Крапка з комою, тире, двокрапка, дужки, три крапки і лапки, на відміну від коми, завжди пов’язані з певною інтонацією. Вони вказують на подовження паузи, підвищення або пониження тону тощо.
Крапка з комою ставиться там, де й одинична кома (тобто між однорідними членами речення і між частинами складного речення), якщо частини порівняно далекі за змістом або мають у собі розділові знаки. На місці крапки з комою завжди чується подовжена пауза: Біліє місяць; люди сплять.
Тире ставиться там, де й одинична та парні коми, а також там, де коми ставити не можна. Одиничне тире вказує на протиставлення (можна підставити а, але), наслідок, наступне пояснення, раптову зміну подій тощо. Після одиничного тире робиться вичікувальна пауза і далі тон, як правило, підвищується: У душі моїй – місця немає туманам. У душі моїй – сонце червоне буя…

Частина, виділена парним тире, вимовляється підвищеним тоном: Настане – вірю я – година: загине розбрат на землі.
Двокрапка ставиться перед однорідними членами речення, між частинами складного безсполучникового речення та перед прямою мовою. Вона завжди вказує, що далі щось розкривається, уточнюється, доповнюється. Перед двокрапкою, як правило, тон підвищується, після неї робиться вичікувальна пауза, і далі слова промовляються звичайним тоном: У мрії все рівне: й сьогодні, й минуле, і щастя, і вічність, і мить.

У дужки беруться вставлені слова і речення. Частина, охоп​лена з обох боків дужками, вимовляється пониженим тоном: Там батько, плачучи з дітьми (а ми малі були і голі), не витерпів ли​хої долі, умер на панщині (Т. Шевченко).

Три крапки в середині речення вказують на схвильованість мови або на паузу перед важливим чи несподіваним повідомлен​ням: І ми вертаєм… у вічну казку… до матерів.
У лапки, крім прямої мови, цитат і різних власних назв, беруться також слова, вжиті в незвичному або іронічному значенні.
Такі слова, взяті в лапки, вимовляються з особливою, під​кресленою інтонацією: За два тижні «великий» – так вівчарі пошепки називали ведмедя – зарізав ще п’ять корів.

Зауважте! Якщо збігається разом кілька розділових знаків, то ставимо звичайно один з них: крапку, двокрапку, три крапки, крапку з комою. Наприклад, у реченні: Все зникло, наче в казці: місто, гори, поле, гай. – Зворот наче в казці треба було б виділити з обох боків комами. Але оскільки після слова казці перед однорідними членами стоїть двокрапка, то друга кома вже не ставиться.
Кома й тире: Мине все на світі: і злочин, і лють, – лиш праця для людства одна не минає. – Тут після слова лють тире поставлено після однорідних членів, а кому – між двома частинами складного речення.

Розділові знаки в кінці речення

Розділові знаки кінця речення членують текст на речення. До їх складу входять крапка, знак оклику, знак питання і три крапки. Крапка є розділовим знаком, що відображає найбільшу паузу в усному мовленні, решту знаків розрізняють інтонаційно.

Крапка у кінці розповідного чи спонукального речення ставиться, якщо воно вимовлене без окличної чи питальної інтонації: Усе в нас від нього, від хліба. А втім, і самі ми, кожен із нас, – дитина своїх батьків, свого народу й хліба (В. Яворівський). 

У кінці неповних речень теж ставиться крапка: Шторм шаленіє. Викручує, гне, шматує дамбу (О. Гончар).

Знак оклику у кінці розповідних, питальних, спонукальних речень ставиться, якщо вони вимовляються з окличною інтонацією: Ромашка – це так ясно і зрозуміло всім! (Є. Шморгун); Як зберегти оцю красу, нерідко отак ненароком і бездумно понищену?! (І. Вихованець); В океані рідного народу відкривай духовні острови! (В. Симоненко). Або:  у кінці окличних речень, що починаються експресивними словами хвала, слава, ганьба, як, який, що то за та ін.: Хвала тому, хто людям у приполі несе слова, подібні хлібу й солі, і співи, гідні слави сіяча! (М. Рильський).
Знак питання у кінці питального речення ставиться, якщо воно вимовляється з питальною інтонацією: Ви чули легенду про щастя? (М. Золотницький). Або: у кінці риторичного питального речення: Нащо мені чорні брови, нащо карі очі, нащо літа молодії, веселі дівочі? (Т. Шевченко).
Три крапки ставляться з метою створення ефекту перервності, змінності ситуацій, картин, подій, а також для оформлення незакінченої думки: Полісся... Ясноводі озера... Спокійні в погоду і грізні в бурю гаї... (М. Олійник).
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  Виконання тренувальних вправ

Вправа 1. Прочитайте речення вголос, дотримуючись інтонації, якої вимагають розділові знаки.

1. Людська творчість – це найбільша мука, найбільша ра​дість на планеті нашій, найкращій – присягаюся – з планет! (М. Рильський). 2. Все залежить від людських зіниць: в широких відіб'ється вся епоха, у звужених – збіговисько дрібниць (Л. Костенко). 3. Ми люди прямі: що не до вподоби – у вічі прямо кажемо (Панас Мирний). 4. Ми всіх пригорнули б до серця охоче – у власній та вільній господі! (М. Старицький). 5. І пригадалося (в вікно лилась пахуча темрява) таке далеке (М. Рильський). 6. Не упасти б! Ще хоч крок... хоч крок... Люди, де ви?! (В. Лучук).

Вправа 2. Поділіть нечленовані слова так, щоб утворилося речення. Запишіть усі можливі варіанти.

Зразок: Тихийвечіртравамикотив – Тихий вечір травами котив (Б. Олійник).

1.Смачнішепахнем’ята. 2. Деревостоїтьнезламно. 3. Всістомилися. 4. Соловейкотамвиспівує. 5. Зжурбоюрадістьобнялась.
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Перевір себе

1. Прочитайте речення.

Під сосною(1) на теплому твердому піску(2) мішаному з падалишньою глицею(З) лежить Тимоха(4) смирний(5) неговіркий хлопець.
Тире ТРЕБА поставити на місці цифри А 1 Б 2 В З Г 4 Д 5
2. Невідокремлене означення ВЖИТО в реченні (розділові знаки пропущено)

А Викупаний дощем вклоняється землі колос.

Б Колос викупаний дощем вклоняється землі.

В Викупаний дощем колос вклоняється землі.

Г Дощем викупаний землі вклоняється колос.
Д Вклоняється землі колос викупаний дощем.

3. Вставне слово ВЖИТО в реченні (розділові знаки пропущено)

А На жаль сподіватися не треба. 

Б На диво чекали новорічної ночі. 

В На щастя сподівається кожен. 

Г На жаль дощі не припиняються. 

Д На жаль розраховувати не солідно.
4.Установіть відповідність.
	Відокремлений член речення
	Приклад

	1 обставина
	А Ніхто, крім тебе самого, цього не зробить.

	2 додаток
	Б У кімнату ллється повітря, напоєне пахощами літнього саду.

	3 означення
	В І ми, поети атомного віку, останні трубадури на землі.

	4 прикладка (різновид означення)
	Г Заночував туман у полі, уранці плакав над рікою.

	
	Д Усю зиму підіймалися води Дніпра, заливаючи плавні, озера.


5.Установіть відповідність.
	Відокремлений член речення
	Приклад

	1 обставина
	А Усе можна виправдати, окрім освіченого варварства.

	2 додаток
	Б Осяяний сонцем, перед нами розкинувся зовсім новий світ.

	3 означення
	В На долині, край лісу, висить синя імла.

	4 прикладка (різновид означення)
	Г Старий вітряк, дубовий птах, стоїть на пагорбі в житах.

	
	Д В саду ботанічнім невміло, незвично ловлю, доганяю кленові листки.



