«Про засади запобiгання i протидiї корупцiї»
1 липня 2011 року набрав чиннiсть Закон України «Про засади запобiгання i протидiї корупцiї» № 3206-VI, прийнятий Верховною Радою України 7 квiтня 2011 року. 
До суб’єктiв вiдповiдальностi за корупцiйнi правопорушення вiднесено осіб уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, посадових осiб юридичних осiб публiчного права, що одержують заробiтну плату за рахунок державного чи мiсцевого бюджету, осiб, якi не є державними службовцями, посадовими особами мiсцевого самоврядування, але надають публiчнi послуги (аудитори, нотарiуси, оцiнювачi, арбiтражнi керуючi, незалежнi посередники, члени трудового арбiтражу, третейськi суддi), деяких посадових осiб iноземних держав, мiжнародних органiзацiй, осiб, якi постiйно або тимчасово обiймають посади, пов’язанi з виконанням органiзацiйно-розпорядчих чи адмiнiстративно-господарських обов’язкiв тощо. 
Як i ранiше, посадовим особам заборонено займатися iншою оплачуваною або пiдприємницькою дiяльнiстю (крiм викладацької, наукової i творчої дiяльностi, медичної практики, iнструкторської та суддiвської практики iз спорту). 
Обмеження щодо роботи близьких осiб не поширюються на народних засiдателiв i присяжних; близьких осiб, якi безпосередньо пiдпорядкованi один одному у зв’язку з перебуванням кожного з них на виборнiй посадi; осiб, якi працюють у сiльськiй мiсцевостi, гiрських населених пунктах; осiб, якi працюють в галузi освiти, науки, культури, охорони здоров’я, фiзичної культури та спорту. 
Законом встановлено право громадськостi на участь у заходах щодо запобiгання i протидiї корупцiї. 
У Законi наведено форму Декларацiї про майно, доходи, витрати i зобов’язання фiнансового характеру, за якою державнi службовцi та посадовi особи мiсцевого самоврядування подаватимуть декларацiї до Державної податкової служби, починаючи з 2012 року. У декларацiї за 2011 рiк вiдомостi про витрати слiд зазначати з 1 липня 2011 року.
Одночасно з названим законом набирає чинностi Закон України «Про внесення змiн до деяких законодавчих актiв України щодо вiдповiдальностi за корупцiйнi правопорушення», яким, серед iншого, встановлено строки накладення адмiнiстративного стягнення та розмiри штрафiв за адмiнiстративнi корупцiйнi правопорушення, зокрема за порушення обмежень щодо використання службового становища (вiд 50 до 500 неоподатковуваних мiнiмумiв доходiв громадян), порушення обмежень щодо сумiсництва та сумiщення з iншими видами дiяльностi (вiд 50 до 200 неоподатковуваних мiнiмумiв доходiв громадян з конфiскацiєю отриманого доходу), незаконне використання iнформацiї, що стала вiдома особi у зв’язку з виконанням службових повноважень, невжиття заходiв щодо протидiї корупцiї тощо. 

